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Vážení spoluobčané,zima, která je již pomalu za námi, nám letos připomněla, jak má správná zima vypadat. Začátek roku přinesl dostatek sněhu i mrazivé dny, díky nimž si děti i dospělí mohli užít lyžo-vání a také bruslení – a to nejen na fot-balovém hřišti, ale i na dolním konci u kravína. Tyto chvíle potěšily nejed-noho z nás a přispěly k pravé zimní atmosféře.

Rád bych touto cestou poděkoval zaměstnancům obce, kteří se v lednu museli vypořádat s přívaly sněhu na místních komunikacích a chodnících. Nebyla to jednoduchá práce a vyža-dovala velké nasazení. Zároveň děkuji občanům za trpělivost, se kterou tuto situaci přijímali.Zimní období je v Metylovicích tra-dičně spojeno také s plesovou sezó-nou. Ta letošní proběhla zdárně a nabídla řadu povedených spole-čenských akcí. V obci se konal hasič-ský bál, fotbalový ples, dětský ples a nechyběly ani oblíbené Šibřinky. Velké poděkování patří všem orga-nizátorům, dobrovolníkům i účin-kujícím, kteří se podíleli na přípravě těchto akcí a přispěli k bohatému spo-lečenskému životu v naší obci.Zastupitelstvo obce Metylovice schvá-lilo na svém prosincovém zasedání rozpočet na rok 2026. Odhad pláno-vaných příjmů činí cca 46,7 mil. Kč, výdaje jsou naplánované ve výši cca 65,7 mil. Kč. Schodek ve výši 19 mil. Kč bude financován z přebytku hospodaření za rok 2025. Na letošní rok jsou naplánované investice ve výši cca 36 mil. Kč.Zkraje roku se začala realizovat pod-půrná zídka podél místní komunikace 
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Slovo starosty

ÚVODNÍ 
SLOVOPaní Zima sice ještě neřekla poslední slovo, ale my už netrpělivě vyhlížíme jaro. Abychom odchodu zimy tro-chu pomohli a potuplovali si příchod jara, připravili místní zahrádkáři vyná-šení Morany, které se usku-teční na Smrtnou neděli na Vinohrádku za sokolovnou. Přijďte se i vy rozloučit se zimou a přivítat první jarní dny. A v dubnu nás čekají veli-konoční svátky. Budka na Čupku pro vás připra-vila velikonoční jarmark. Restaurace pod Lipami a Hospůdka na hřišti zase velikonoční menu. V rubrice Rok na vsi si můžete přečíst jaké velikonoční pokrmy se připravují nejen u nás, ale i ve světě.Přejeme vám krásné Veliko-noce a slunečné jarní dny.

Redakční rada
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Dění v obci

k rodinnému domu č. p. 195 (p. Jaro-slava Machů). Pokud bude vydáno stavební povolení, tak bychom se rádi pustili do úpravy pláně nového hřbitova včetně vybudování dešťové a drenážní kanalizace, přičemž odha-dované náklady činí cca 10 mil. Kč. Započaly také práce na stavbě lávky pro pěší přes Kamencový potok na Žukově. V letošním roce se chystá opět oprava místních komunikací ve výši cca 2,4 mil. Kč a rovněž stavba chodníku od hasičské zbrojnice po rodinný dům č. p. 2 (bývalé holič-ství).Obec bude i nadále podporovat regis-trované spolky, občanská sdružení, neziskové organizace a fyzické osoby, které se věnují veřejně prospěšné čin-nosti – ať už v oblasti výchovné, kul-turní, sportovní, volnočasové, spole-čenské, sociální či zdravotní. Podpora bude směřovat jak na jejich běžnou činnost, tak na realizaci konkrétních 

projektů. Pro rok 2026 je v rozpočtu obce vyčleněno 800 000 Kč na dotace a 600 000 Kč na finanční dary.Zastupitelstvo obce zachovalo i pro letošní rok poplatek za odpady ve stejné výši, tedy 600 Kč na osobu. Z aktuálních výpočtů však vyplývá, že již v příštím roce nebude možné pokrýt náklady na svoz a likvidaci komunálního odpadu pouze z těchto příjmů. Pravděpodobně tak dojde ke zvýšení poplatku o 200–250 Kč. O to důležitější tedy je, abychom všichni důsledně třídili odpady a ukládali je do správných nádob. Neodkládejme k nim odpad, který tam nepatří nebo se do nich nevejde. Větve z ořezu stromů a keřů lze ukládat na kompo-stárnu. Vyřazené a nefunkční elektro-spotřebiče (pračky, sporáky, ledničky, mikrovlnné trouby, televizory, počí-tače apod.), stavební suť, beton, cihly, pneumatiky, velkoobjemový a nebez-pečný odpad můžete odvézt na sběrný 

dvůr. Ten bude v březnu otevřen kaž-dou sobotu od 10.00 do 12.00 hodin, od dubna pak klasicky v úterý a čtvr-tek od 16.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 12.00 hodin. Tříděním odpadů šetříte práci našim zaměst-nancům i finanční prostředky obce, které bychom jinak museli vynaložit na stále dražší likvidaci komunálního odpadu.Zimní měsíce pro mnohé z nás nezna-menají fyzickou nečinnost či pasivitu, přesto jaro už pravděpodobně vyhlí-žíme úplně všichni. První jarní měsíc je před námi a sluneční paprsky nás začínají lákat do přírody, na zahrady i na procházky po obci a jejím okolí. Do nadcházejících jarních dnů vám přeji především mnoho zdraví, elánu, sluníčka, dobrou náladu a hodně úsměvů.
Ing. Lukáš Halata, 

 starosta obce

Poskytování individuálních dotací a finančních darů 
z rozpočtu obce Metylovice v roce 2025Cílem poskytnutí individuálních dotací a finančních darů je podpora fyzickým osobám a subjektům, nejčastěji spol-kům, vyvíjejícím veřejně prospěšnou činnost na území obce Metylovice či ve prospěch občanů obce. Jedná se zpravidla o pravidelnou zájmovou činnost, jednorázové projekty a činnosti ve smyslu podpory a rozvoje aktivit v obci. 
SCHVÁLENÉ DOTACE SPOLKŮM A FYZICKÝM OSOBÁM 
V ROCE 2025

Obec Metylovice každoročně podporuje finančně naše spolky, jak poskytováním příspěvků na jejich činnost, tak i finanční podporou na materiální vybavení, na volnoča-

sové aktivity dětí, na kulturní nebo sportovní akce konané na území obce. Při posuzování výše dotace na činnost je vždy brán zřetel na plnění kritérií, jako jsou počet aktiv-ních členů spolku, počet aktivních členů mládeže, počet registrovaných soutěžních družstev nebo jednotlivců, počet trenérů a vedoucích mládeže, četnost aktivit členů spolků a jejich aktivní spolupráce s obcí.  Pro rok 2025 byl plánovaný celkový objem finančních pro-středků vyčleněných na dotace z rozpočtu obce 700 tisíc Kč, což bylo o 100 tisíc Kč více než v roce 2024. Je důležité při-pomenout, že i nadále Sbor dobrovolných hasičů Metylo-vice a Sportovní klub Metylovice jsou i úspěšnými žadateli o dotace na svou činnost v rámci výzev o dotace z Národní sportovní agentury a Moravskoslezského kraje, čímž nepřímo šetří obecní finanční prostředky. Kromě výše uvedené podpory spolkům, taktéž naše obec přispěla v roce 2025 občanům částkou 63 750 Kč na kot-líkové dotace, což znamená, že jsme pomohli 7 majitelům rodinných domů změnit původní zdroje vytápění za nové ekologické a tím se i obec spolupodílela na zlepšení kvality ovzduší v Metylovicích. Taktéž je důležité zmínit, že v i roce 2025 obec Metylovice přispěla na „bezplatnou“ autobusovou dopravu do naší 

Tenisový klub Karlický, z.s. 47.340 KčPtačoroko, z.s. 24.000 KčSportovní klub Metylovice, z.s. 300.000 KčSDH Metylovice, z.s. 143.000 KčZO Český zahrádkářský svaz Metylovice 65.800 KčMedela – péče o seniory o.p.s. Ostravice 35.000 KčMyslivecký spolek Metylovice z.s. 14.100 KčTělocvičná jednota Sokol Metylovice 36.000 Kč
CELKEM 665.240, -Kč
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obce ve výši 417 928 Kč, kdy naši občané mohou využí-vat autobusové linky směřující do Metylovic za pouhou 1 korunu ročně. Dále obec uhradila ze svého rozpočtu veškeré provozní výdaje Základní a Mateřské školy v Metylovicích (mimo mzdy učitelů) a to ve výši 2 536 756 Kč. Jedná se hlavně o úhradu nákladů spojenou se spotřebou energií, opravami a revizemi technického vybavení budov a dále výdaje na obnovu vybavení nebo pojištění budov ZŠ a MŠ apod. Mimo jiné, je i ve výše uvedené dotaci zahrnut taktéž příspěvek obce na každoroční bezplatné kurzy plávání žákům 3.třídy a na lyžařský výcvik žákům 5.třídy.Během roku 2025 zastupitelstvo obce schválilo finanční dary o celkové výši 517 860 Kč. Pro rok 2025 byl plánovaný celkový objem finančních pro-středků vyčleněných na finanční dary z rozpočtu obce 300 tisíc Kč, takže nad plánovaný finanční rámec bylo vyplaceno 217 860 Kč. Navýšené výdaje z rozpočtu obce musely být dodatečně schváleny v rozpočtových úpravách během roku 2025. Většinou se jednalo o příspěvky na čin-nost neziskových organizací, které poskytovaly našim obča-nům sociální, zdravotní či jiné veřejně prospěšné služby. Jednotlivé schválené finanční dary jsou níže uvedeny.  
SCHVÁLENÉ FINANČNÍ DARY OBECNĚ PROSPĚŠNÝM 
ORGANIZACÍM V ROCE 2025

I v roce 2025 obec Metylovice podpořila schválení finanč-ních darů na pomoc svým seniorům starších 70 let. Z 282 občanů požádalo o jednorázový finanční příspěvek ve výši 600 Kč celkem 226 občanů, čímž obec podpořila tyto občany celkovou částkou 135.600 Kč. Tento program bude pokračovat i nadále v roce 2026, kde byl zastupitel-stvem obce schválen finančního dar seniorům starších 70 let ve stejné výši, a to 600 Kč ročně.Na rok 2026 byl celkový plánovaný objem finančních prostředků na poskytnutí individuálních dotací navýšen na 800 tisíc Kč a na finanční dary 600 tisíc Kč. Z důvodu vyšší motivace spolků získat prostředky na svou činnost i z jiných zdrojů než jen z obecního rozpočtu, zůstala v pra-vidlech pro poskytování dotací spoluúčast obce na 60 % z celkově uznatelných nákladů. Lhůta pro podání žádosti je do 31. 10. 2026. 
(Pravidla pro poskytování individuálních dotací a darů 
z rozpočtu obce Metylovice byla zveřejněna v minulém čísle 
Zpravodaje obce Metylovice 1/2026 a k dispozici jsou také na 
webových stránkách obce)

Ing. Jaroslav Svolinský,  
předseda Finančního výboru

ČSOP ZO Nový Jičín, ZS Bartošovice    7.000 KčSportovní klub Metylovice 90.000 KčStředisko sociálních služeb města Frýdlant n/O 176.000 KčCentrum pro zdravotně postižené Mskr. 2.000 KčKlub seniorů Metylovice 15.680 KčKulturně vlastivědný spolek Království Lašské z.s. 5.000 KčGlobal Partner Péče z.ú., Praha 9.000 KčStrom života Nový Jičín, pobočný spolek  10.000 KčŽirafa – Integrované centrum F-M, p.o. 5.000 KčSvaz tělesně postižených Frýdlant n/O 3.000 KčStřední, základní a mateřská škola Frýdek-Místek, p.o. 10.000 KčZdravotní klaun, o.p.s. Praha 1.000 KčPodané ruce – osobní asistence, Frýdek-Místek, p.s. 33.000 KčCharita Frýdek Místek 20.000 KčLinka bezpečí, z.s. 2.000 KčČeské centrum signálních zvířat z.s. Nový Jičín 1.000 KčSpolečné stáří Palkovice z.ú. 22.000 KčSvaz postižených civilizačními chorobami Frý-dlant n/O 3.000 KčMyslivecký spolek, z.s. Metylovice 25.000 KčSDH Metylovice 25.000 KčČeský svaz včelařů, z.s., ZO Frýdlant n/O 3.780 KčMyslivecký kroužek při ZŠ Metylovice       10.000 KčČeský svaz včelařů, z.s., ZO Palkovice 17.400 KčSlezská diakonie, církevní p.o. Komorní Lhotka     22.000 Kč
CELKEM   517.860 Kč

Děkujeme, že třídíte odpad
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Elektrowin – co jsme v roce 2025  
udělali pro životní prostředí Díky obyvatelům se naše Obec Mety-lovice může za rok 2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elek-trozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o cel-kové hmotnosti 6,40 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 3,58 kg spo-třebičů. Tímto jsme ušetřili spotřebu elektřiny a snížili produkci sklení-kových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recy-klací odevzdaných spotřebičů. Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě dosa-žených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vyslouži-lých spotřebičů Elektrowin.Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-ným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 66,28 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 26 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebo-vat 3 752,10 litrů ropy. Představte si, že se z tohoto množství pokryje spo-třeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 141krát.Došlo také k úspoře 38 624,87 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 38625krát.Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 3 696,28 kg železa. Takové množství recyklo-vaného železa je možné použít pro výrobu 152 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 128,61 kg mědi, což stačí pro ražbu 22864 1€ mincí, nebo 155,99 kg hliníku, který by stačil na výrobu 10400 plechovek o objemu 0,33 l.Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedosta-nou k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu pro-dejci při zakoupení nového!

Asekol – ochrana životního prostředí  
je pro naši společnost prioritou Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-částí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispí-váme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekono-miky. Míra opětovného materiálo-vého využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a pro-dukci skleníkových plynů.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotře-bičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děku-jeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.
*Environmentální vyúčtování je vypo-
čítáváno pomocí studie životního cyklu 
výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Asse-
ssment), která vypovídá o dopadech 
výroby a recyklace jednotlivých elek-
trozařízení na životní prostředí. Studie 
zohledňuje všech 6 skupin elektrospo-
třebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní 
systém ASEKOL zajišťuje.
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* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 985 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 217 cyklech 
sprchování. 

 
 

OObbeecc  MMeettyylloovviiccee  

181 kg 
 

IČ:  00535991 



obce METYLOVICE

6

Obec informuje

Knihovna
ROZSVÍTILI JSME OBECNÍ ÚŘADV prosinci jsme se v knihovně sešli na společném tvoření. Účastníci si vyráběli lampiony s dračími runami podle návodu z knihy Kroniky beskydských draků – Tajemství ztracené kroniky. Vedle runových motivů vznikaly také lampiony s krásnými originálními vzory.Setkání probíhalo v příjemné a tvořivé atmosféře, nechy-bělo ani drobné občerstvení. Tvoření jsme si všichni velmi užili.Lampion si může vyrobit i kdokoli doma. Návod je součástí knihy Tajemství ztracené kroniky jako jeden z QR bonusů. Na přípravě tohoto návodu se podílela také naše knihovna.

Lucie Nováčková

KNIHOVNA PLNÁ DĚTÍ, TVOŘENÍ A POHODYKe konci roku jsme se v knihovně sešli s rodiči a dětmi, abychom si společně užili klidnou a příjemnou atmosféru. Povídali jsme si, četli knihy a nechybělo ani tvoření. Děti si s chutí zdobily vánoční baňky a vznikaly krásné ozdoby.Knihovnu navštívila také školní družina. Společně jsme se pustili do zimního tvoření. Skládali jsme mega omalo-vánkové puzzle, vyráběli přáníčka a papírové domečky. Kreativity, smíchu a dobré nálady bylo všude plno.Zima byla krásná a v knihovně jsme si ji užili naplno, ale už se pomalu těšíme na sluníčko. V dalších měsících se můžete těšit na Květinovou knihovnu, Velikonoce v knihovně, Zvířátka v knihovně a spoustu dal-ších krásných témat a zábavného tvoření pro malé i velké. 
Lucie Nováčková

Dát šanci na lepší život Stává se, že i přes všemožnou podporu nejsou rodiče schopni pečovat o své děti (a někdy také nemohou nebo nechtějí). V takových případech jsou osloveni příbuzní a pokud ani oni nemohou péči o děti zajistit, pak se musí postarat stát. Nejlépe pro-střednictvím pěstounských rodin, které poskytují dětem vše potřebné ve svém domácím prostředí a pěstouni jsou pro děti náhradními rodiči, kteří vždy poradí, pomohou a pohladí… Když není dostatek takových rodin, děti musí vyrůstat v ústavní péči. Ústavy či dětské domovy se samo-zřejmě snaží zajistit dětem co nejlepší podmínky pro jejich vývoj, ale život v rodině je nenahraditelný. Všechny děti mají právo vyrůstat v rodině, ale nemáme dostatek pěs-tounských rodin, které by mohly tyto děti přijmout.Proto potřebujeme nové zájemce o pěstounství! Hledáme pěstouny jak pro dlouhodobou péči o děti, tak pěstouny 

na přechodnou dobu. Hledáme manželské páry i jednotlivce, kteří by rádi pomohli dětem a poskytli jim domov, rodinné zázemí, lásku, péči i všestrannou podporu. Přemýšlíte, že byste se stali pěstouny, chcete vědět, co to obnáší být pěstounem či jakou mají pěstouni podporu? Pro více informací zcela nezávazně volejte, pište nebo se přijďte osobně zeptat – poradí vám 
Bc. Kateřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodin-nou péči odboru sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Kateřina Illésová,  
odbor sociálních věcí
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Poplatky v roce 2026 
POPLATEK ZA ODPAD

-  trvale bydlící 600,- Kč/osoba.Platí každý občan s trvalým pobytem na území obce Metylovice, bez rozdílu věku.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026
- majitelé rekreačních objektů 

a neobydlených domů 600,- Kč/objekt.Platí každý majitel chaty nebo neoby-dleného domu, ve kterém není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026

POPLATEK ZA PSA- za prvního   100,- Kč- za každého dalšího 200,- Kč.Platí držitel psa staršího 3 měsíce.Splatnost poplatku: 30. 04. 2026Všechny poplatky lze zaplatit hotově nebo platební kartou v pokladně obecního úřadu. Platit můžete i převodem na ban-kovní účet obce Metylovice č. 27-3599820227/0100, jako varia-bilní symbol uveďte číslo domu nebo chaty.
Sdělení občanům – jubilantůmObecní úřad již několik let navštěvuje naše jubilanty u příležitosti jejich životního jubilea 80, 85 a více let za účelem gratulace a předání drobné pozornosti.Prosíme všechny jubilanty, nebo jejich rodinné příslušníky, aby obecnímu úřadu sdělili, zdali mají zájem o osobní návštěvu.Víme, že ne vždy zdravotní stav jubilantů tuto návštěvu umožňuje. Návštěvu můžete odmítnout, předem, na tel. čísle 558 686 129,  737 345 110 nebo na e-mailu: ruzena.vrbova@metylovice.czNávštěvu lze, předem, i domluvit na výše uvedených kontaktech.Děkujeme. 

R. Vrbová, OÚ Metylovice

Sběrný dvůr  
– provozní doba
BŘEZENSobota 10.00 – 12.00
DUBENÚterý 16.00 – 18.00Čtvrtek 16.00 – 18.00Sobota 10.00 – 12.00

Rozpis svozu 

komunálního  
odpadu v r. 2026 

- každou lichou středu

LEDEN 14 28
ÚNOR 11 25
BŘEZEN 11 25
DUBEN 8 22
KVĚTEN 6 20
ČERVEN 3 17
ČERVENEC 1 15 29
SRPEN 12 27
ZÁŘÍ 9 23
ŘÍJEN 7 21
LISTOPAD 4 18
PROSINEC 2 16 30

Omlouváme se za chybně uve-dené termíny svozu popelnic v minulém čísle obecního zpravo-daje a uvádíme aktuální termíny.
Tiskárna KLEINWÄCHTER,

grafické oddělení

Statistika obce k 31. 12. 2025
K 31. 12. 2025 má obec Metylovice celkem 1786 občanů (bez cizinců)

Přistěhovalo se:       47 osob  Zemřelo:         25 osob (15 žen a 10 mužů)
Odstěhovalo se:        38 osob Narodilo se:  18 dětí (7 holčiček a 11 chlapců) 
Počet obyvatel   Všichni Muži ŽenyVšichni  1786 905 881Do 15 let 300 156 144Do 18 let 363 188 175Od 18 do 60 let 947 498 449Nad 18 let 1423 717 706Nad 60 let 476 219 257

 Průměrný věk všech obyvatel 42 let - muži 41 let - ženy 43 letNejmladší obyvatel 16.12.2025Nejmladší muž  16.12.2025 Nejmladší žena 25.09.2025Nejstarší obyvatel 08.07.1928Nejstarší muž  27.09.1929Nejstarší žena  08.07.1928



obce METYLOVICE

8

Jak se správně chovat při dopravní nehodě 
KDY VOLAT POLICII A JAK VYPLNIT ZÁZNAM 
O DOPRAVNÍ NEHODĚ (EUROFORMULÁŘ)Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může výrazně přispět k ochraně zdraví, plynulejšímu řešení celé události a k tomu, aby se nepříjemná situace nekomplikovala více, než je nutné. 
JAK SPRÁVNĚ POSTUPOVAT? Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a mys-let především na bezpečnost svou i ostatních. Ihned po zastavení vozidla vypněte motor, zapněte výstražná světla, oblékněte si reflexní vestu, a pokud je to ihned možné a bezpečné označte místo nehody výstražným trojúhelníkem – mimo obec zhruba 50 metrů od nehody, na dálnici alespoň 100 metrů. Snažte se, aby se všichni účastníci pohybovali mimo vozovku a nebyli ohroženi pro-jíždějícími vozidly. Pokud jsou na místo dopravní nehody přivolány složky integrovaného záchranného systému, spolupracujte a dbejte jejich pokynů.
NE KAŽDÁ DOPRAVNÍ NEHODA VŠAK VYŽADUJE PŘÍ-
TOMNOST POLICIE ČR. Pokud nedošlo ke zranění osob, nebyl poškozen majetek třetí strany (například dopravní značení, svodidla nebo plot domu. Poškození firemního vozidla nebo vozidla na 

leasing není poškození 3. osoby.), škoda na žádném z vozi-del nepřesahuje 200 000 Kč včetně přepravovaných věcí, účastníci se dohodnou na viníkovi a vozidla nebrání plynu-losti provozu, není nutné policii volat. V takovém případě se nehoda řeší vyplněním záznamu o dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, a to buď v papírové podobě, nebo i online na webových stánkách bouračka.cz. Účastníci si musí prokázat totožnost, vyměnit si údaje o sobě, vozi-dlech a pojištění, nafotit místo nehody i poškození vozi-del a následně vše neprodleně nahlásit své pojišťovně. Při focení dopravní nehody je opět nutné zhodnotit svou bez-pečnost. Tudíž pokud to situace dovolí, tak nafotit místo střetu a postavení vozidel ze všech čtyř stran a detailní poškození jednotlivých vozidel. Pokud to situace na místě kvůli bezpečnosti nedovolí, je vhodné se přesunout na bezpečnější místo a tam nafotit poškození vozidel a vypl-nit formulář, aby se co nejméně omezoval silniční provoz.
ZVLÁŠTNÍ POZORNOST JE TŘEBA VĚNOVAT TAKÉ 
SRÁŽCE SE ZVĚŘÍ. Po zastavení a zajištění místa nehody je nutné událost oznámit policii a své pojišťovně, zejména pokud je zvíře na místě nebo jsou patrné stopy střetu například srst na vozi-dle v místě střetu. Operační důstojník následně určí další postup, kdy hlídka nemusí být vyslána na místo. Následně je nutné tuto událost fotograficky zdokumentovat včetně zvířete či stop a poškození.
POLICII JE NAOPAK POVINNOST PŘIVOLAT VŽDY, pokud dojde ke zranění nebo usmrcení osoby, ke škodě vyšší než 200 000 Kč, k poškození majetku třetí osoby, pokud se účastníci nejsou schopni dohodnout na viní-kovi nebo existuje podezření na alkohol či jiné návykové látky. Pokud došlo ke zranění osob, vždy volejte záchran-nou službu, ideálně na linku 155 nebo prostřednictvím aplikace Záchranka a nikdy neukončujte hovor dřív než pracovník operačního střediska. První pomoc poskytujte jen tehdy, pokud tím neohrozíte sebe. Nejdříve je nutné zastavit silné krvácení, zkontrolovat dýchání a v případě nutnosti zahájit masáž srdce až do příjezdu zdravotníků. Při více zraněných se zaměřte především na ty, kteří jsou tiší a nereagují.
NA ZÁVĚR JE DŮLEŽITÉ PŘIPOMENOUT, ŽE ŘIDIČI 
MAJÍ PŘI DOPRAVNÍ NEHODĚ ZÁKONNÉ POVINNOSTI.Je povinen po střetu neprodleně zastavit, zajistit místo události, poskytnout první pomoc zraněným a podle okol-ností přivolat složky integrovaného záchranného systému. Řidič nesmí z místa nehody ujet či utéct ani se vyhýbat zjištění totožnosti. Ujetí z místa dopravní nehodyje přestupek, za který může hrozit i zákaz řízení motoro-vých vozidel. Pokud dojde k ujetí od dopravní nehody se zraněním, nejedná se o přestupek nýbrž o trestný čin, kdy hrozí trest odnětí svobody na dobu až pěti let.

prap. Taťána Rychlá, inspektor         
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číslo 2/2026

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 21. 10. 2025Přítomno: 7 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Bc. David Hyšpler, Ing. Miroslav Ko-nečný, Leona PavláskováZastupitelstvo obce Metylovice určuje ověřovateli zápisu pana Michala Bílka a paní Renatu Spustovou.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zhotovitele – spo-lečnost SWIETELSKY stavební s.r.o. na realizaci stavby „Napojení po-zemků – Truhlářství LUTO“. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se společ-ností SWIETELSKY stavební s.r.o. na realizaci stavby „Napojení po-zemků – Truhlářství LUTO“ za cenu 2 834 729, 49 Kč bez DPH, viz pří-loha č. 3 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zhotovitele – společ-nost Lesostavby Frýdek-Místek a.s. na realizaci stavby „Chodník podél silnice III/48416 v obci Metylovice“. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovi-ce schvaluje Smlouvu o dílo č. 2025/066/N379/S30729 s Leso-stavby Frýdek-Místek a.s. na reali-zaci stavby „Chodník podél silnice III/48416 v obci Metylovice“ za cenu 1 585 000 Kč bez DPH, viz pří-loha č. 4 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Nájemní smlouvu s SK Metylovice na pronájem zahradního traktoru, viz příloha č. 5 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 6. Proti 0. 

Zdržel se 1 (Jaroslav Svolinský).• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr směny části obec-ního pozemku parc. č. 2041/2 za část pozemku parc. č. 832/2 vše v k.ú. Metylovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje odprodej části obecního pozemku parc. č. 330/5 v k.ú. Me-tylovice o výměře cca 30 m2 paní Jarmile Krajčové. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje pronájem obecních po-zemků parc. č. 750/1 a 750/2 v k.ú. Metylovice panu Miroslavu Škapovi. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o pronájmu obecních pozemků parc. č. 750/1 a 750/2 v k.ú. Metylovice panu Mi-roslavu Škapovi na dobu 5 let za cenu 1 000 Kč/rok, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovi-ce schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břeme-ne a dohoda o umístění stavby č. IP-12-8035537/01 – „K_Metylo-vice, č. parc. 1127/41, NNk“, s ČEZ Distribuce a.s. na zřízení podzemní kabelové přípojky NN, viz příloha č. 

7 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu.
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 8. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 8/2025, viz příloha č. 10. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje zadávací dokumentaci pro vyhlášení výběrového řízení na veřejnou zakázku "Obnova místní komunikace v obci Metylovice". 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice vza-
lo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 7/2025 ze dne 17. 9. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vzalo na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí Rozbor hospoda-ření obce Metylovice za 3. čtvrtletí roku 2025 (příloha č. 9).

Zastupitelstvo obce Metylovice ne-
schválilo:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr směny části obec-ních pozemků parc. č. 119 a 2006/1 za část pozemku parc. č. 124 v k.ú. Metylovice. 

 Výsledek hlasování: Pro 0. Proti 7. 
Zdržel se 0.

Zasedání Zastupitelstva obce Metylovice

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 25. 11. 2025Přítomno: 9 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Aleš VeličkaZastupitelstvo obce Metylovice urču-
je ověřovateli zápisu pana Davida Hy-šplera a pana Miroslava Konečného.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Směnnou smlouvu (pří-loha č. 3) s panem Michailem Te-ložerem na směnu části obecního pozemku parc. č. 2041/2 za část 
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pozemku parc. č. 832/2 vše v k.ú. Metylovice, s doplatkem 4 500 Kč panu Teložerovi. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu k podpisu této smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení pozem-kové služebnosti, spočívající v ulo-žení elektrického vedení na pozem-ku parc. č. 495/11 v k.ú. Metylovice (příloha č. 4) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení po-zemkové služebnosti, spočívající v uložení vodovodní přípojky na pozemku parc. č. 495/11, 525/128 a 2099/23 v k.ú. Metylovice (pří-loha č. 5) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o budoucí smlou-vě o zřízení služebnosti s CETIN a.s. na realizaci stavby - 16010-068417 VPIC Metylovice, léčebný ústav – SO304 a pověřuje starostu obce k je-jímu podpisu, viz příloha č. 6. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje uzavření Smlouvy s Mo-ravskoslezským krajem a Koor-dinátorem ODIS s.r.o. o poskyt-nutí finančního příspěvku ve výši 428 794 Kč na úhradu nerealizo-vaných výnosů z jízdného (prota-rifovací ztráty) v zóně č. 470 Inte-grovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS na kalendářní rok 2026. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice pověřuje starostu obce k podpisu Smlouvy s Moravskoslezským kra-jem a Koordinátorem ODIS s.r.o. o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 428 794 Kč na úhradu ne-realizovaných výnosů z jízdného (protarifovací ztráty) v zóně č. 470 Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS na kalendářní rok 2026, viz příloha č. 7. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se spo-lečností DIGIS, spol. s r.o. na tvorbu GIS obce Metylovice pro rok 2026, viz příloha č. 8 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Příkazní smlouvu s pa-nem Ing. Miroslavem Mackem na výkon inženýrské činnosti a koor-dinátora BOZP při realizaci stavby „Lávka pro pěší přes Kamencový potok v obci Metylovice“ (příloha č. 9) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Příkazní smlouvu s pa-nem Ing. Miroslavem Mackem na výkon inženýrské činnosti a koor-dinátora BOZP při realizaci stavby „Chodník podél silnice III/48416 v obci Metylovice“ (příloha č. 10) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Pravidla pro poskytová-ní individuálních dotací z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026, včet-ně vzorů – žádosti, finančního vy-

pořádání a veřejnoprávní smlouvy, viz příloha č. 11. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Pravidla pro poskytování finančních darů na pomoc senio-rům z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026, viz příloha č. 12. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje plán inventur na rok 2025 a složení inventarizačních komisí, viz příloha č. 13. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 14. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 9/2025, viz příloha č. 15. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice vza-
lo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 8/2025 ze dne 21. 10. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vza-lo na vědomí zprávy výborů.
Zastupitelstvo obce Metylovice ne-
schválilo:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr prodeje obecního pozemku parc. č. 2000 v k.ú. Mety-lovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 0. Proti 9. 

Zdržel se 0.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 16. 12. 2025Přítomno: 8 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, PaedDr. Renata Spustová, Ph.D., Ing. Miroslav KonečnýZastupitelstvo obce Metylovice určuje ověřovateli zápisu paní Janu Murko-vou a paní Leonu Pavláskovou

Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zhotovitele na rea-lizaci stavby "Obnova místní komu-nikace v obci Metylovice“ společ-nost SWIETELSKY stavební s.ro. 

 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se společ-ností SWIETELSKY stavební s.ro. na realizaci stavby "Obnova místní komunikace v obci Metylovice“ za 
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částku 886 339, 85 Kč, včetně DPH, viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se společ-ností MAKOS a.s. na realizace stavby „Opěrná zeď u č.p. 152 v obci Me-tylovice“ za částku 537 435, 75 Kč, včetně DPH, viz příloha č. 4 a pově-řuje starostu obce k podpisu této smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Plán financování obnovy vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu, viz příloha č. 5. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 1 s Tělocvičnou jednotou Sokol Metylovice k nájem-ní smlouvě ze dne 26. 2. 2020, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k podpisu tohoto dodatku. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje navýšení odměn neuvol-něným zastupitelům od 1. 1. 2026: - členové jednoho výboru: Aleš Ve-lička, Miroslav Klimánek, Miroslav Konečný – odměna 4 000 Kč hru-bého/měsíc; – předseda jednoho výboru: Jaroslav Svolinský, Michal Bílek – odměna 5 000 Kč hrubého/měsíc; - členové dvou výborů: Jana Murková, Leona Pavlásková – od-měna 5 400 Kč hrubého/měsíc; - předseda výboru a člen výboru: Renata Spustová, Jakub Farný – od-měna 6 600 Kč hrubého/měsíc; - místostarosta: David Hyšpler – od-měna 37 200 Kč hrubého/měsíc, viz příloha č. 7. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výši poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro podnikající fyzické a právnické osoby na rok 2026, viz příloha č. 8. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje přijetí daru od Moravsko-slezského kraje na darování 4 ks přileb pro technické zásahy Jednot-ce sboru dobrovolných hasičů obce Metylovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Darovací smlouvu s Mo-ravskoslezským krajem na darová-ní 4 ks přileb pro technické zásahy Jednotce sboru dobrovolných hasi-čů obce Metylovice, viz příloha č. 9 a pověřuje starostu obce k podpisu této smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje mimořádnou odměnu pro nečleny kulturního výboru za pomoc při realizaci kulturních akcí pro pana Petra Murku a Pavla Spus-tu v částce 5 000 Kč čistého a pro paní Jiřinu Nytrovou, Jarmilu Bielou a pana Petra Žižku ve výši 2 000 Kč. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 1 (Jana Murková).• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje mimořádnou odměnu pro paní Renatu Spustovou ve výši 8 000 Kč čistého za splnění mimo-řádného úkolu – moderování obec-ních akcí: Den obce, Jarní slavnosti, vítání občánků, výstavy v muzeu, kulturní akce spojené s Mikulášem. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje mimořádnou odměnu ve výši jednoho násobku výše měsíč-ního platu pro pana starostu Luká-še Halatu a jednoho násobku výše měsíčního platu pro pana místosta-rostu Davida Hyšplera za splnění úkolu nad rámec svých povinností a pracovní doby při auditu státního fondu životního prostředí. Pro pana starostu také navíc za mapování nového intravilánu obce a pořádání společenských a sportovních akcí obce Metylovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 1 (David Hyšpler).

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 10. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje a pověřuje starostu obce k provádění rozpočtových opatření do 31. 12. 2025 s finančním omeze-ním ve výdajové části do 1 mil. Kč včetně DPH na jednu položku. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočet obce Metylovice na rok 2026, viz příloha č. 11. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 10/2025, viz příloha č. 12. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje odpisový plán movitého a nemovitého majetku Základní školy Mjr. Ambrože Bílka a Mateř-ské školy Metylovice, příspěvkové organizace na rok 2025 a 2026, viz příloha č. 13. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo s Petr Lichnovský architektonická kan-celář s.r.o. na zpracování „Urbanis-tické studie centra obce – doplnění chybějící infrastruktury včetně pě-šího propojení a řešení statické do-pravy“ za cenu 774 000 Kč bez DPH, viz příloha č. 14 a pověřuje starostu obce ke jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0. 

Zastupitelstvo obce Metylovice vza-
lo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 9/2025 ze dne 25. 11. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí zprávy výborů.
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Jak funguje obec 

Územní plánÚzemní plán je klíčovým strategic-kým dokumentem pro každou obec. Definuje, jakým způsobem lze vyu-žívat jednotlivé pozemky na jejím území. Určuje, kde je možné stavět obytné domy, kde mají být plochy pro výrobu, kde musí být zachována zeleň, kudy povedou komunikace atd.Jakýkoliv stavební záměr, od rodin-ného domu po průmyslový areál, musí být v souladu s platným územním plá-nem, jinak nemůže být povolen. Jeho dodržování nehlídá sama obec, ale místně příslušný stavební úřad, který nevydá povolení ke stavbě, pokud projekt s územním plánem nesouzní. V praxi to znamená, že pokud je v územním plánu uvedeno, že se jedná o zemědělské plochy, bez změny územ-ního plánu se zde nesmí stavět. Pokud je ale v katastru nemovitostí uve-deno „orná půda“ a v územním plánu „obytné plochy“, lze na tomto pozemku stavět ihned poté, co dojde k vyjmutí tohoto pozemku ze zemědělského půd-ního fondu – to je nesrovnatelně kratší proces než změna územního plánu. Pokud tedy chcete stavět, nejdříve se mrkněte na územní plán. 
KDO JE OPRÁVNĚN NAVRHOVAT 
ZMĚNY?Územní plán je živým dokumentem, který se neustále vyvíjí. Důvodem změn jsou potřeby obyvatel (např. potřeba více pozemků pro bydlení), podnikatelských subjektů (rozší-ření výroby) či samotné obce (např. potřeba plochy pro občanskou vyba-venost, jako je dům pro seniory apod.).Změny územního plánu jsou procesně náročné a jejich schválení trvá něko-lik let, protože musí být v souladu se stanovisky mnoha dotčených orgánů.
KDO MŮŽE NÁVRH NA ZMĚNU 
PODAT:• Občan obce• Fyzická nebo právnická osoba (vlastnící nemovitost v obci)

• Orgány veřejné správy (např. Hasič-ský záchranný sbor, Ministerstvo životního prostředí)• Oprávněný investor (vlastníci veřejné infrastruktury – vodovody, el. sítě aj.)• Zastupitelstvo obce (z vlastního podnětu)
KDY JE MOŽNÉ O ZMĚNU ŽÁDAT?Podle zákona může podat návrh na změnu kdokoliv a kdykoliv. Je však důležité zdůraznit, že právo podat 
návrh neznamená právo na poří-
zení a schválení změny.Zastupitelstvo obce pravidelně vyhodnocuje, zda je stávající územní plán aktuální, nebo zda vyžaduje úpravu (obvykle ve čtyřletých cyk-lech v rámci Zprávy o uplatňování územního plánu). V tomto kroku se hromadně posuzují podněty od občanů a potřeby obce.To že změna územního plánu trvá léta, je z tohoto důvodu, že dotčeným orgánem je velká spousta orgánů veřejné správy: Ochrana životního prostředí, Krajská hygienická sta-nice, Krajský úřad, hasiči, dále se např. vyjadřuje Ministerstvo obrany (Ochranná pásma radiolokačních zařízení, letové koridory, zájmová území pro elektronický boj…), na vyjádření má právo obvodní báňský úřad, státní úřad pro jadernou bez-pečnost (radonové indexy), Archeolo-gický ústav, úřad pro civilní letectví a další. Záleží, jaké lokality se změna týká, její historii a co se nachází poblíž. 
DVĚ CESTY KE ZMĚNĚ ÚZEMNÍHO 
PLÁNU

1. Standardní postup (levnější, 
ale pomalejší) Žadatel podá podnět (obvykle v rámci cyklického vyhod-nocení, kdy k tomu obec vyzve). Tato prvotní žádost je jednoduchá a nevy-žaduje od žadatele velké náklady. Obec následně vše řeší hromadně 

s Úřadem územního plánování. Nevý-hodou je zdlouhavost procesu.
2. Zkrácený postup (rychlejší, ale 
dražší) Tento postup umožňuje vynechat fázi tzv. „Zadání“, čímž se proces urychlí. Žadatel však musí na své náklady zajistit zpracování návrhu změny projektantem a dolo-žit potřebné podklady. Obecní úřad i v tomto případě musí s pořízením změny souhlasit.Je třeba počítat s tím, že i když žada-tel investuje do přípravy nemalé pro-středky, změna nemusí být ve finále schválena (např. z důvodu nesouhlasu Krajského úřadu nebo jiných dotče-ných orgánů, jejichž zájmy jsou nad-řazeny zájmům jednotlivce).
JAK PROBÍHÁ PROCES ZMĚNY 
(ZJEDNODUŠENĚ)1. Podání žádosti: Navrhovatel podá písemný návrh na změnu na obec-ním úřadě.2. Rozhodnutí zastupitelstva: Zastupitelstvo obce rozhodne, zda proces pořízení změny zahájí, nebo návrh zamítne.3. Spolupráce s úřadem: Pokud zastupitelstvo souhlasí, předá požadavek Úřadu územního plá-nování (MěÚ Frýdlant n. O.), který plní funkci tzv. Pořizovatele a dohlíží na zákonný průběh.4. Tvorba návrhu: Autorizovaný architekt (projektant) zpracuje návrh změny tak, aby vyhověl požadavkům, ale zároveň respek-toval limity území.5. Projednání: Návrh se projednává s dotčenými orgány (hasiči, hygi-ena, životní prostředí, kraj atd.), které vznášejí své požadavky.6. Veřejné projednání: Klíčová fáze, kdy je návrh představen veřejnosti.o Každý může uplatnit připo-

mínku.o Vlastníci dotčených pozemků 
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a oprávnění investoři mohou podat tzv. námitku.o Poznámka: O námitkách musí 
zastupitelstvo rozhodnout jednot-
livě, připomínky se pouze vyhod-
nocují.7. Vydání změny: Pokud se podaří najít shodu a vypořádat všechny námitky i stanoviska dotčených orgánů, předloží pořizovatel návrh Zastupitelstvu obce. To jej schva-luje formou tzv. opatření obecné 

povahy.Byť uvádím, že se jedná o rychlejší variantu, praxe ukazuje, že bohužel nedochází k urychlení nijak význam-nému… Spíše o měsíce než roky. 
KDO TO VŠECHNO PLATÍ?Náklady spojené se změnou územního plánu nese obvykle ten, kdo ji vyvolal.• Pokud změnu iniciuje obec (ve veřejném zájmu), platí ji obec.

• Pokud je žadatelem soukromý investor (pro svůj záměr), uzavírá s obcí smlouvu, ve které se zava-zuje uhradit náklady na pořízení změny (projektanta, mapové pod-klady atd.).Výjimkou může být situace, kdy sou-kromá osoba navrhuje změnu, která je zároveň ve veřejném zájmu (např. veřejně prospěšná stavba). Zastupitelstvo pak může rozhod-nout, že se obec na nákladech bude podílet.
JE MOŽNÁ OBRANA PROTI SCHVÁ-
LENÉ ZMĚNĚ?Ano. I po vydání změny existují opravné prostředky:1. Přezkumné řízení: Podnět ke Krajskému úřadu, který zkontro-luje zákonnost postupu.2. Soudní přezkum: Návrh na zru-šení opatření obecné povahy (nebo 

jeho části) u Krajského soudu. Lhůta pro podání je 1 rok od účin-nosti změny. Žalobce musí pro-kázat, že byl změnou zkrácen na svých právech.
ZÁVĚREMÚzemní plán je zásadní dokument, který ovlivňuje životy nás všech i hod-notu našich majetků. Proto je proces jeho změny záměrně nastaven jako komplexní a důkladný. Cílem je najít vyvážený stav, který umožní rozvoj obce, ale zároveň ochrání práva sou-sedů, životní prostředí a ráz naší ves-nice.Informace o územním plánu lze nalézt na stránkách naší obce:https://metylovice.cz/, kliknete na okno „O Metylovicích“, následně v levém sloupci „Územní plán obce“

Bc. David Hyšpler

ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice

Předvánoční vystoupení V předvánočním čase si žáci ZŠ a MŠ Metylovice, navštěvující hudebně--dramatický kroužek, připravili hned několik vystoupení. Již 4. prosince 2025 potěšili svým programem členy Klubu seniorů, pro které si nachystali vánoční pásmo plné básniček, písni-ček a krásného vystoupení na flétnu. Setkání se neslo v příjemné a srdečné vánoční atmosféře.

Na toto vystoupení navázal Miku-lášský jarmark, který se uskutečnil 6. prosince 2025 na fotbalovém hřišti v Metylovicích. Celá akce byla dopro-vázena radostnou předvánoční nála-dou a kulturním programem v podání žáků školy.Mažoretky se představily s choreo-grafií na píseň „Rolničky, rolničky“ od skupiny Maxim Turbulenc, která 

rozzářila publikum a podtrhla svá-teční atmosféru. Hudebně-dramatický kroužek zde znovu vystoupil se svým vánočním pásmem, které sklidilo velký potlesk.Děkujeme všem žákům, za krásná vystoupení a společně prožitý před-vánoční čas.
Lic. Lucie Šigutová
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Setkání žáků  
u stromečku Na závěr kalendářního roku se celá škola sešla u vánočního stromečku, kde žáci první třídy potěšili divadelním předsta-vením s vánoční písničkou Vánoce, Vánoce přicházejí. Druhá třída zazářila s pásmem básniček, písniček a hrou na flétničky, třetí třída představila kouzelné divadlo o andě-lech. Čtvrtá třída zarecitovala krásnou bás-ničku a pátá třída zazpívala vánoční píseň dokonce anglicky. Skvělé. Všichni si to užili a radostná atmosféra provázela celý den.

Mgr. Dita Bezručová

Návštěva 1. třídy: 
Jaké je to stát se prvňákem Děti z mateřské školy měly 15. ledna 2026 možnost navštívit 1. třídu základní školy a nahlédnout tak do světa budoucích školáků. Nejprve jim prvňáci ukázali, jak pro-bíhá vyučování a jaké je to učit se s paní učitelkou. Poté si děti ze školky samy vyzkoušely sezení v lavicích, naslou-chání pokynům a zapojení do hravých aktivit zaměřených na rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti i paměti. Při práci s pracovním listem jim byli prvňáci nápomocni, ochotně dětem zapůjčili psací potřeby a pomáhali s plně-ním úkolů.Součástí návštěvy byla také prohlídka celé základní školy. Děti navštívily ostatní třídy, školní družinu, knihovnu i sborovnu. Seznámily se rovněž s vedením školy a paní hospodářkou, čímž získaly ucelenější představu o pro-středí, ve kterém se budou brzy samy pohybovat.Na závěr děti společně zhodnotily své dojmy z návštěvy a kresbou ztvárnily to, co je nejvíce zaujalo. Návštěva 

1. třídy byla pro děti příjemným a motivujícím zážitkem na jejich cestě k budoucímu školnímu životu.
Učitelky třídy Sluníčko
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Spolek rodičů 
SBĚR KAŠTANŮDěti z Metylovic opět ukázaly, že mají srdce i sílu: nasbí-raly 869 kilogramů kaštanů a žaludů! Sdružení rodičů Metylovice, z. s. letos opět vyhlásilo tra-diční podzimní sběr kaštanů a žaludů pro děti z mateř-ské a základní školy. A jak to dopadlo? Stručně řečeno: rekordně těžce! Celkem se podařilo nasbírat úctyhodných 869 kilogramů podzimních pokladů, které poputují mys-livcům jako krmivo pro lesní zvěř. Do sběru se zapojily všechny třídy — a soutěživost tento-krát pracovala na plné obrátky. Výsledky podle tříd – zvítězila 3. třída nasbírala 270 kg kaštanů, 4. třída 75 k g kaštanů, 5. třída 57 kg kaštanů, 2. třída 60 kg kaštanů, 1. třída 116 kg kaštanů, Sluníčka 140 kg, Medvídci a Krtečci 151 kg. 3. třída si vysoutěžila dort, a ostatní za svou šikovnost dostali sladkou cenu útěchy.Děti si zaslouží velkou pochvalu — nejen za nasbírané kilogramy, ale i za nadšení, se kterým se do sběru pustily. Každý kaštan i žalud nakonec pomáhá. A co je ještě lepší? Podzimní vycházky dostaly díky soutěži mezi třídami úplně nový náboj.Poděkování patří dětem, rodičům i pedagogům. Díky nim budou mít lesní zvířata ve ztížených zimních podmínkách zase o něco víc energie. Těšíme se na příští rok — metylov-ské děti totiž jasně ukázaly, že když jde o dobrou věc, umí se do toho pořádně opřít!

Za Spolek rodičů Andrea Mališová

SPOLEK RODIČŮ NA VÁNOČNÍM JARMARKUJako už tradičně se Spolek rodičů zapojil do Vánočního jar-marku se dvěma stánky plnými dobrot. Připravili jsme pro vás i vaše děti bohatou nabídku vánočních pochoutek.V prvním stánku jste si mohli zakoupit balíčky s domácím cukrovím, které s láskou napekli členové spolku. Velký 

obdiv sklidily také nádherné perníkové chaloupky od Markéty Bílkové. Nechyběl ani párek v rohlíku a popcorn, který se stal jasným favoritem mezi dětmi.Ve druhém stánku jsme se zaměřili na pitný režim. Nabí-zeli jsme výborný domácí svařák a neméně skvělý vaječný koňak, který připravila Katka Urbančíková. Pro nejmenší byl navíc k dispozici teplý čaj zdarma.Vrcholným momentem celého odpoledne byl příchod sva-tého Mikuláše, na kterého se děti netrpělivě těšily. Čekání jsme se snažili zpříjemnit nejen našimi dobrotami, ale také příjemnou atmosférou a dobrou náladou, která ve stáncích po celou dobu panovala.Na další společné akci se na vás opět těší Spolek rodičů.
Markéta Bílková

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKAV pátek 5. prosince 2025 se v místní mateřské a základní škole nesla kouzelná adventní atmosféra. Spolek rodičů zde připravil tradiční mikulášskou nadílku, která potěšila všechny děti a přinesla do tříd radost a sváteční náladu.Program zahájily děti z mateřské školy, které si připravily krásné adventní vystoupení plné básniček a písniček. Do školky tentokrát čerti nepřišli. Nebylo to potřeba, a tak 

Spolky
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malé děti navštívil pouze Mikuláš s Andělem, což přispělo k příjemné a klidné atmosféře.Poté se mikulášská družina vydala do tříd základní školy. Děti s napětím očekávaly jejich příchod a s nadšením před-váděly připravené básničky a písničky. Mikuláš je za jejich odvahu a snahu odměnil balíčky plnými dobrot, Anděl dohlížel na klidný průběh a čerti s trochou humoru připo-mínali, že dobré chování má smysl.Děti si domů odnesly nejen sladké odměny, ale také spoustu hezkých zážitků.Mikulášská nadílka i letos vykouzlila úsměvy a přinesla všem hezké chvíle plné radosti.
Kamila Koperová

SDH MetyloviceSDH Metylovice slaví v letošním roce 140 let od svého založení. Při té příležitosti jsou naplánovány oslavy na 30. – 31. května. V sobotu bude hlavní část oslav pro členy sboru, hosty i veřejnost u Sokolovny a v Sokolovně. V neděli pak mše za hasiče v místním kostele s průvodem na hřbitov. Podrobnosti budou zveřejněny v dalším zpra-vodaji.

Senior klub zimní odpočinek 

a pohled k jaru Po vydařeném mikulášském večírku a krásných vánočních svátcích je tady další rok. Dny jsou krátké, mrazivé a my si můžeme odpočinout, načerpat síly a setkávat se s přáteli. V tomto zimním období jsme popřáli našim členkám, které oslavily kulaté narozeniny.Také jsme bilancovali minulý rok, který jsme si v klubu hodně užili. Ale již netrpělivě vyhlížíme jaro, světlo, více slunce, práci na zahrádkách a rozkvetlé stromy. A také se těšíme na nové společné setkávání a aktivity.
Běla Mačejovská
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Sport

Vánoční smeče v Metylovicích 
aneb když Sokolovna ožije badminto-
nem, pizzou a přátelstvím.

Konec roku bývá časem bilancování 
a odpočinku, ale v Metylovicích to 
máme jinak. My jdeme do akce! V neděli 
28. prosince 2025 se naše Sokolovna 
opět otřásala v základech – ne snad 
pod náporem sněhu, ale pod dupotem 
tenisek a svištěním badmintonových 
košíků. Tradiční vánoční turnaj přilá-
kal nejen naše sokolské sportovce, ale 
i rodiny s dětmi a fanoušky, kteří vytvo-
řili neopakovatelnou atmosféru.Sportovní maraton odstartoval už v devět ráno turnajem jednot-livců. I když se říká, že ranní ptáče dál doskáče, v našem případě ranní ptáčata spíše tvrdě dřela. V nároč-ných soubojích "každý s každým" si prvenství vybojovala Pavlína Navráti-lová. Neměla to ale vůbec jednoduché – na záda jí dýchal hasič Aleš Dvířka z Ostravy i Rosťa Babinec z Čeladné, který bral bronz. Speciální uznání si zaslouží bramborový Jarek Vrba, který se svým zraněným ramenem bojoval jako lev – byť levou rukou!Abychom atmosféru trochu odlehčili, následovaly kolem poledne netradiční dovednostní soutěže. Tady nešlo ani tak o fyzickou kondici, jako o cit pro hru a přesnost. Účastníci museli uká-zat, jak dokonale ovládají raketu při podání na cíl nebo smečích do dálky a podobně. Nejšikovnější rukou se blýskli manželé Žaneta a Dalibor 

Vaníčkovi, kteří si právem odnesli vítězství.Hlavním tahákem dne byl, ale odpo-lední turnaj čtyřher. Do bojů zasáhlo šest dvojic rozdělených do dvou sku-pin. A tady se děly věci! Tým „HOJA“ (Honza Sasyn a Jarek Vrba) musel v polovině turnaje střídat – indis-ponovaného Jarka Vrbu nahradila Karin Branc, která do hry vnesla novou energii (a to prý ani neměla ty správné boty!).Vrchol turnaje při-nesl finálový zápas, který by svým napětím snesl srov-nání s velkými sou-těžemi. Proti sobě se postavily týmy „Evolution“ (Pav-lína a Pavel Navrá-tilovi) a „URNA“ (Tomáš Piska a Petr Branc). Byla to bitva o každý míček, plná zvratů a emocí. Rozhodoval až třetí set, který skončil nejtěsnějším mož-ným rozdílem 14:12. Zlato nakonec vybojovali Navrátilovi. Stříbro putovalo k „URNĚ“ a bronzo-vou příčku obsadili manželé Žaneta a Dalibor Vaníčkovi z Poruby, kteří v boji o třetí místo přehráli Aleše Dviřku s Rosťou Babincem. Krásné paté místo obsadili Irena a Jožan Drn-kovi.

Ale ruku na srdce – o výsledky šlo až v druhé řadě. Mnohem důleži-tější bylo to, co se dělo okolo kurtu. Vůně domácí pizzy, pobíhající děti (které si vytvořily v Sokolovně svůj vlastní svět a rodiče o nich skoro hodiny nevěděli), a především legrace a smích. Nechybělo ani ocenění pro fanoušky – titul „Fanoušek roku“ si odnesl Honza Matoušek z Palkovic. Získal speciální ocenění za objektivitu – Spravedlivý mezi Sokoly. A i když naše „jestřábí oko“ v podání Pavla Navrátila občas vidělo auty tam, kde možná nebyly, vše se neslo v duchu fair play a kamarádství.Děkujeme všem, kteří přišli, zahráli si, zafandili nebo pomohli s organizací. Přesně o tomhle Sokol je – o pohybu, o setkávání a o radosti ze společně stráveného času. Pokud jste letos chy-běli, určitě to příště napravte. Protože jak se ukázalo, v Metylovicích není o zábavu nouze, ať už vyhrajete, nebo ne.Nazdar a sportu zvlášť                                                              
AI + Milan Hajdušek

Poznámka: tento článek pro Zpravodaj 
stvořila umělá inteligence, Gemini AI (Goo-
gle). Vstupním zdrojem byla cca 15. minu-
tová zvuková nahrávka z volného vyprávění 
Pavlíny Navrátilové, Jarka Vrby a Milana 
Hajduška.
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Lední hokej a bruslení Metylovice  
– Metylovice Nordiques amatérská hokejová liga 
SHRNUTÍ PRŮBĚHU SEZONY: 

1. kolo s Blackhawks 3:8Bylo vidět, že je to naše první ostré utkání. Mezi hráči panovala nervozita, ze které jsme se dokázali oklepat až v závěrečné třetině. Přeci jen nastou-pit před tolik fanoušky (bylo jich tam něco přes 30, což je zatím nejvyšší ná-vštěva sezony) není nic jednoduchého. 
2. kolo s Redheads 6:4Byl to velice vyrovnaný zápas, než se zdravě naštval náš nejlepší hráč Adam Cienciala a čtyřmi góly za sebou roz-hodl. 
3. kolo s Legendami 3:5 Utkání s hlavním favoritem celé soutě-že nás mile překvapilo. Po původních potížích se sestavou (hráli jsme v 9 li-dech) jsme sice dali první gól zápasu, ale nakonec soupeř ukázal svoji kvali-tu a zdolal nás. 
4. kolo s Night Riders 10:6Podceňovaný soupeř nás překvapil touhou po dobrém výsledku. Neustále srovnával stav utkání, ale nakonec se nám podařilo v závěru díky duu Cien-ciala – Pecl získat slušný náskok, který se nám podařilo udržet. 
5. kolo s Blackbirds 4:2Soupeř na nás vletěl jako by byl krme-ný syrovým masem. Naštěstí nás ale podržela naše brankářská jednička Adam Lanča a zápas jsme vyloženě ubojovali. 
6. kolo s Orthopedics 3:4Utkání jsme začali skvěle, ale bohužel se zranil náš nejlepší hráč a naráz se nám rozpadla celá hra. 
7. kolo s Foxes 2:2Do zápasu se silným soupeřem jsme nastoupili s šesti obránci a pouze čtyř-

mi útočníky. Překvapivě jsme uhráli remízu a potvrdili si, že když je snaha dostat ze sebe maximum, tak se může-me měřit i s nejlepšími. 
8. kolo s Ducks 6:6Před utkáním jsme měli pomyšlení na vysoké vítězství, ale soupeř nás na konci zápasu dvěma rychlými údery vrátil zpět na zem. 
9. kolo s Beskyd Flames 6:2Po předešlém utkání jsme se trochu báli velkých očekávání. Navíc se hrálo v brzkých ranních hodinách, ale nako-nec k utkání všichni přistoupili zodpo-vědně (večer nikdo neflámoval) a na-konec jsme s přehledem zvítězili. 
ODVETY: 

9. kolo s Blackhawks 2:4V odvetě s ostravským týmem jsme si chtěli napravit reputaci z prvního ne-povedeného zápasu. Blackhawks měli na situaci ovšem jiný názor a po vy-rovnaném průběhu nás nakonec zno-vu porazili. 
10. kolo s Redheads 4:3Opět nesmírně vyrovnaný zápas s ne-oblíbeným soupeřem, rozhodl v závě-ru Tomáš Orság přesně kalibrovanou ranou od modré. 
11. kolo s Legendami 2:11Proti Legendám jsme se zase nesešli v plném počtu a tentokrát nás za to vedoucí tým soutěže nemilosrdně po-trestal. 
12. kolo s Night Riders 10:3Po pár minutách hry jsme prohrávali 0:2 a trošku se začali obávat stejného výsledku jako s Legendami. Nakonec ale i my našli svoji „Legendu“. Jaroslav Solik vsítil 4 branky a pomohl otočit zápas a zároveň se zasloužil o naši nej-vyšší výhru. 

13. kolo s Blackbirds 3:4Tentokrát soupeř z Ostravy předvedl klidnější, ale hlavně lepší výkon a za-slouženě zvítězil. Sice rozhodl až po-slední střelou zápasu, ale remíza by byla pro nás za předvedený výkon ne-zasloužená.  Zbývají poslední 4 kola tak už se pomalu připravujeme na play off. Závidím soupeřům stabilní sesta-vy. Zatím za nás nastoupilo bezkon-kurenčně nejvíc hráčů v lize. Máme spoustu zraněných, některým nevyho-vují pozdější zápasy, někdo pracuje na odpolední šichtě, někdo nemá hlídání dětí, další jsou na dovolených. Je to pak vidět na sehranosti. Zatímco ostatní týmy se neustále zlepšují, my trošku přešlapujeme na místě. Ale ještě není konec a věřím, že se ještě zvedneme a ukážeme, že i v Metylovicích se může hrát dobrý hokej!

Tréninky a pronájmy ledu v Novém Jičíně: Každou sobotu večer. V případě zájmu uvítáme nové členy. Volejte na telefonní číslo 739 478 438. Webové stránky ligy:  www.nocnihokejovaliga.cz Facebook: Metylovice Nordiques
Jiří Lanča  
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Z činnosti Sportovního klubu Metylovice z.s.

Adventní závěr roku ve znamení radosti 
a společných setkáníKonec roku se v SPV tradičně nesl v duchu pohody, setkávání a sváteční atmosféry. Poslední týdny jsme si společně užili opravdu naplno a připravili jsme pro naše členy pestrý pro-gram plný pohybu, hudby i zábavy.Velmi oblíbené bylo adventní cvičení při svíčkách, které vy-tvořilo klidnou a příjemnou atmosféru a nabídlo prostor nejen pro protažení těla, ale i pro krátké zastavení v před-vánočním shonu. Nechybělo ani společné zpívání koled u vá-nočního stromečku, které navodilo pravou sváteční náladu. Vrcholnou událostí byla výroční schůze, zpestřená tradič-ní návštěvou Mikuláše, čerta a anděla. Tato trojice vykouz-lila úsměvy na tvářích a postarala se o veselou zábavu pro všechny přítomné. Program doplnila řada her a soutěží, při nichž si účastníci mohli vyzkoušet svou šikovnost i smysl pro humor. Závěr setkání patřil rozdávání dárků a přátelskému pose-zení, během kterého jsme si popřáli krásné Vánoce a hodně zdraví do nového roku. Děkujeme všem, kteří se na přípravě akcí podíleli, i všem účastníkům za příjemně strávený čas. Těšíme se na další společná setkání v novém roce. Jiřina Nytrová, předsedkyně SPV

Oddíl volejbalu 
PŘÁNÍ Vážení přátelé metylovského sportu,loňský rok byl pro náš volejbalový oddíl plný pohybu, nových zkušeností a společných vítězství – a to nejen těch na hřišti. Máme velkou radost, že se naše členská základna rozrůstá a že u našich dětí i dospělých vidíme neutuchající chuť se zlepšovat.Rádi bychom vám všem, obyvatelům našich krásných Metylovic, popřáli do nového roku především pevné zdraví, neutuchající energii a mnoho osobních i pracov-ních úspěchů. Přejeme vám, aby váš „servis“ do roku 2026 byl přesný a úspěšný, abyste v těžkých chvílích měli kolem sebe silný tým přátel a rodiny, který vás podrží, a aby vám každý den přinesl alespoň jeden důvod k úsměvu.Děkujeme obci i vám všem za dosavadní podporu a těšíme se na další setkávání – ať už na volejbalových palubovkách, při společných výšlapech, nebo na dalších obecních akcích.

MIKULÁŠSKÝ TRÉNINKVe čtvrtek 4. prosince se konal Mikulášský trénink pro děti, na který byli pozvání i jejich rodiče. Během tréninku měly děti možnost ukázat, co všechno se během roku nau-čily. Poté co děti předvedly své sportovní výkony, dorazili 

Mikulášský trénink: příchod Mikuláše, čertů a andělů
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Mikuláš, čerti a andělé. Těm děti ještě zazpívaly nebo zare-citovaly básničku a za odměnu dostaly sladkou odměnu.Starší hráči a hráčky dostali za odměnu pizzu.
VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍKV sobotu 27. prosince jsme se v 9 hodin ráno sešli u sv. Anny, abychom společně zdolali vrchol Ondřejníku. I když byla letošní účast o něco menší než v předchozích letech, na vydařené atmosféře a dobré náladě to akci rozhodně neubralo.Cesta vzhůru nás zpočátku prověřila mrazivým počasím a šedou, zataženou oblohou. V těchto chvílích nám přišel vhod teplý čaj z termosek a drobné svačinky, které nás povzbudily do dalšího stoupání. Odměna za vynaložené úsilí na nás čekala u Kubalánek, kde se hustá mlha začala nečekaně trhat a vystřídala ji jasná obloha. 

Výšlap na OndřejníkZa krásného slunečného počasí jsme pak došli až k samot-nému vrcholu Ondřejníku, kde jsme společně pořídili památeční fotografii.

Výšlap na Ondřejník: společná fotografie na vrcholuNaše kroky poté směřovaly k chatě Ondřejníček. Zde jsme využili příležitosti k přátelskému setkání a pozdravení s přítomnými hasiči. V útulném prostředí chaty jsme si dopřáli něco dobrého na zub a v družném hovoru si odpočinuli před cestou k domovům. Děkuji všem, kteří si v povánočním čase našli chvíli pro společný pohyb v pří-rodě, a budu se těšit, že se příští rok u sv. Anny sejdeme v ještě hojnějším počtu.

VÁNOČNÍ TURNAJV pondělí 29. prosince se konal již tradiční Vánoční turnaj. Krátce po půl deváté zahájili soutěž nejmenší volejbalisté, kterých se sešlo celkem 13. Podle herních dovedností byli rozděleni do dvou skupin. První skupinu tvořili čtyři nej-mladší hráči, kteří hráli systémem jeden proti jednomu. Zbývajících devět dětí vytvořilo tři tříčlenná družstva.V nejmladší kategorii zvítězila Natálka Chlubnová, ve druhé kategorii se z výhry radovaly Madla Drastichová, Róza Bílková a Sofi Náplavová.V 10.30 hodin se ke hře sešli starší hráči a hráčky. I oni vytvořili tři tříčlenná družstva, která hrála systémem každý s každým, a aby si všichni dostatečně zahráli, turnaj proběhl dvoukolově.Po celý den bylo pro účastníky zajištěno občerstvení a všichni si jako odměnu odnesli sladkou pozornost.

Vánoční turnaj mládeže: starší i mladší hráči na společné fotografiiVe 14 hodin odstartoval turnaj dospělých, kterého se letos zúčastnilo 36 hráčů. Ti vytvořili šest družstev rozděle-ných do dvou skupin. Zápasy se hrály do 15 bodů a po ode-hrání základních skupin následovaly zápasy o konečné umístění. Vítězem turnaje se stal tým s kapitánkou Dášou Vyvialovou.

Vánoční turnaj: vítězové turnajePro vítěze byl jako každý rok připraven dort. Nechyběla ani gratulace našim bývalým předsedům a následný raut s posezením v nářaďovně.

Vánoční turnaj: Gratulace Lumíru Hajduškovi a Vladimíru Míčkovi
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ČTVERKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 
2025/2026Tým čtverek se postupně zlepšuje a posouvá se tabulkou vzhůru. Dáváme prostor mladším hráčům a hráčkám, kteří v šestkách tolik příležitostí nedostá-vají, aby se otrkali a získali cenné zkušenosti. Zkuše-nější kolegové a kolegyně je podporují a společně se tým učí a roste. V cel-kové tabulce bohužel není započítán poslední turnaj, kde jsme vyhráli skupinu B a postoupili do skupiny A. 

ŠESTKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 2025/2026Šestkovému volejbalu se v letošní sezóně mimořádně daří a bojujeme o první místo v tabulce s týmem z Frýdlantu.V minulém kole v Mostech u Jablunkova jsme sice v prv-ním utkání těsně prohráli 1:2 s domácím týmem, ale naše sestava – holky spolu s Matějem – se dokázala rychle oklepat. Do druhého zápasu proti Frýdlantu nastoupili s velkým odhodláním a po fantastickém výkonu zvítězili 2:1. I přes úvodní prohru jsme díky celkovému bodovému součtu obsadili v tomto kole první místo, což nás zároveň posunulo do čela celkové tabulky (viz níže).Tréninkové nasazení je v tomto období bohužel slabší. Zimní měsíce přinášejí chřipkové období, lyžařské kurzy, a navíc jsou některé tréninky rušeny kvůli přesunutým utkáním mužů a žen v době plesové sezóny. Od pátku tak často nemůžeme plně využívat kapacitu naší tělocvičny. Opět se tak nabízí myšlenka, že by si naše obec novou sportovní halu opravdu zasloužila.Do konce soutěže chybí ještě čtyři kola a věříme, že se nám podaří udržet současnou formu. 

Závěrem patří velké poděkování rodičům, kteří jsou ochotni sednout do auta a pomoci s dopravou hráček a hráčů na venkovní utkání. Bez jejich podpory by to nešlo.

OP šestek staršího žactva 2025/2026, zleva: V. Murková, M. 
Halatová, J. Halatová, M. Skotnicová, E. Halatová, A. Štenclová, G. 
Farná, M. Němec 

OP šestek staršího žactva 2025/2026 

– celková tabulka po 3 kolech

TROJKY OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026Do letošní sezóny nastoupila naše obec s reprezentací hned dvou týmů, které se v rámci soutěže rozhodně neztratí.První z nich, družstvo Metylo-
vice A, tvoří Emma Halatová, Viki Murková, Gabriela Farná, Tobiáš Farný a Madlen Drastich-nová. Tento tým podává stabilní výkony a v silné konkurenci se mu daří držet krok s těmi nej-lepšími. Po odehraném třetím kole se aktuálně nachází na pěkném 5. místě, čímž si drží svou pozici v elitní skupině A.

Pořadí Družstvo Body

1. SK Metylovice 35
2. VK Beskydy Frýdlant n. O. „C“ 34
3. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 29
4. Volejbal Kozlovice 27
5. VK Beskydy Frýdlant n. O. „D“ 21
6. VK Beskydy Frýdlant n. O. „E“ 19

7. VK Raškovice „B“ 18
8. VK Janovice 17
9. TJ Třineckých železáren 11

10. Volejbalový spolek Ostrava „B“ 11

11. Red Volley Frýdlant n/o „B“ 6
12. TJ Sokol Frýdek-Místek „B“ 6

Pořadí Družstvo Body

1. Red Volley Frýdlant n.O. „A“ 24
2. DDM Bystřice 22
3. Red Volley Frýdlant n.O. „B“ 20
4. Volejbalový spolek Ostrava – ZŠ Brušperk 17
5. Janovice „A“ 17
6. Český Těšín 13
7. Janovice „B“ 11

8. Kozlovice 11

9. Red Volley Frýdlant n.O. „C“ 8
10. SK Metylovice 7
11. Štramberk 3
12. Palkovice 3

OP čtverek 2025/2026, 
zleva: V. Murková, E. Halatová, 
M. Drastichová, M. Němec

Trojky, Metylovice A, zleva: 
V. Murková, E. Halatová,  
G. Farná, T. Farný
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Naše druhé družstvo, Metylovice B, sází především na širokou hráčskou základnu. Hlavním cílem je pro tento tým sbírání cenných zkušeností, k čemuž slouží i častá rotace hráčů v jednotlivých zápasech. Je skvělé sledovat, jak se do hry zapojuje široký okruh nadšenců, kteří se postupně vyhrávají a zlepšují. V současné době se druž-stvo B nachází na 17. místě a nastupuje v rámci skupiny D.

Trojky, Metylovice B, zleva: L. Němcová, K. Ochmanová,  
A. Kopera, K. Kopčáková, N. Bražinová, S. Náplavová a R. Bílková.Všem hráčům děkujeme za příkladnou reprezentaci obce a do dalších kol jim přejeme hodně sportovních úspěchů a radosti ze hry!
BAREVNÝ MINIVOLEJBAL V TŘEBOVICÍCHHned zkraje nového roku vyrazila naše početná výprava mladých sportovců na turnaj do Ostravy. Metylovice zde reprezentovalo celkem 20 dětí, které vytvořily 8 týmů a nastoupily v kategoriích rozdělených podle barev. Pro všechny to byl náročný den, ale naše děti ukázaly, že se konkurence rozhodně nebojí.Ve žluté kategorii vybojovaly krásné 6. místo Evelína Suchanová s Leou Kulhánkovou, zatímco Ester Suchanová a Emilka Konečná obsadily 18. příčku. V oranžové kategorii těsně pod stupni vítězů na 4. místě skončili Robin Kopera a Marek Štencel, následováni Valerií Kučerovou a Magdalenou Bílkovou na 11. místě.

Úspěšná byla i červená kategorie, kde si 5. místo odvezly Karolína Kopčáková s Rozárií Bílkovou a 11. místo obsadili Nela Bražinová s Ondřejem Suchanem. Největšího úspěchu jsme se dočkali v modré kategorii, ve které čtveřice Gabriela Farná, Sofie Náplavová, Lili-ana Němcová a Adam Kopera vybojovala skvělé 2. místo. Druhý tým v této skupině – Tobiáš Farný, Madlen Drasti-chová, Jan Neškodný a Kristýna Ochmanová – skončil na solidním 10. místě.

Barevný minivolejbal, zleva: L. Němcová, A. Kopera, G. Farná,  
S. Náplavová

TRÉNINKOVÉ JEDNOTKY S LIGOVÝMI TRENÉRYAbychom udrželi krok s moderními trendy a neustále zlep-šovali naši hru, začali jsme se v letošní sezóně pravidelně účastnit speciálních tréninkových kempů v Ostravě a Raš-kovicích. Tyto tréninky jsou úzce zaměřeny na konkrétní herní dovednosti, které jsou pro úspěch v zápasech klí-čové.Dosud jsme absolvovali tři intenzivní jednotky, během nichž se naši hráči a hráčky soustředili na nácvik útoku středem sítě, specifické zakončení z jedné nohy, náhru a různé útočné kombinace. O tyto specializované lekce je mezi oddíly obrovský zájem a volné termíny bývají často 

Barevný minivolejbal: společná fotografie všech hráčů
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zaplněny během několika minut. Jsme proto velmi rádi, že se nám daří tato místa zajišťovat.

Přínos těchto tréninků je dvojí. Na jedné straně stojí samotní hráči, kteří si pod odborným vedením osvojují nové technické návyky a zvyšují svou jistotu na hřišti. Na straně druhé jsou to naši trenéři, pro které jsou tyto lekce cennou inspirací v oblasti moderních metodických postupů, které následně přenášejí do našich domácích tréninků v Metylovicích. Vzhledem k pozitivním ohlasům a viditelnému pokroku plánujeme v návštěvách těchto tré-ninkových center pokračovat i ve zbytku letošního roku. 
ŽENY OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026Ženy mají za sebou první polovinu sezóny. V současné době se nacházejí na 5. místě z 9 družstev. Z důvodu velké nemocnosti se musely některé zápasy přesunout na jaro, takže druhá polovina sezóny bude výrazně náročnější.
Okresní přebor ženy, tabulka k 29. 1. 2026

MUŽI OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026Daří se také mužskému týmu. Začala druhá polovina sou-těže a v prvním domácím utkání jsme přesvědčivě pora-zili Kozlovice 3:0. Čekají nás však další velmi těžcí soupeři a cílem je navázat na skvělou podzimní část, ve které jsme neprohráli ani jedno utkání, a udržet si tak první místo v tabulce. 

OP muži 25/26, stojící zleva: P. Suchan, J. Špale, P. Mohyla, 
J. Kokeš, D. Blabla. Klečící: M. Konečný, J. Farný, L. Drastich

Okresní přebor muži. Tabulka  
k 27. 11. 2025 sezóna 2025/2026  

Za oddíl volejbalu Pavel Suchan,  
Jakub Farný a Daniela Konečná

Specializovaný trénink

Pořadí Družstvo Body

1. VK Raškovice 19

2. Volejbal Kozlovice 18
3. Tělovýchovná jednota Třineckých železáren 14
4. TJ Sokol Palkovice 14
5. Sportovní klub Metylovice 12
6. TJ Frenštát pod Radhoštěm 9

7. VKB Frýdlant n/O 7
8. Klub volejbalu Kopřivnice 5
9. VK Janovice 4

10. SK Metylovice 7
11. Štramberk 3
12. Palkovice 3

Pořadí Družstvo Body

1. SK Metylovice 31
2. SK Třanovice 28
3. TJ Sokol Palkovice A 25
4. TJ Sokol Nýdek 23
5. Volejbal Kozlovice 17
6. VK Raškovice 13
7. Tj Sokol Mosty  u Jablunkova 13
8. Red Volley Frýdlant n.O. 10
9. TJ Slavoj Češký Těšín 8

10. TJ Sokol Palkovice B 6
11. SK Návsí 3
12. Palkovice 3












































